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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми.  Інформаційна система для навчально-науково-виробничої 

лабораторії призначена для публікування навчально-методичних матеріалів та 

проведення соціологічних опитувань. 

Дана робота є актуальною тому, що  опитування займає важливе місце в 

соціологічних дослідженнях. Його основне призначення полягає в отриманні 

соціальної інформації про стан громадської, групової, колективної, індивідуальної 

думки, а також про факти, події, оцінки, пов'язаних з життєдіяльністю респондентів. 

Опитування, на відміну від багатьох інших методів соціологічних досліджень, 

дозволяє вловити через систему формалізованих питань не тільки акцентовані 

думки респондентів, а й нюанси, відтінки їх настрою, структури мислення, виявити 

роль інтуїтивних моментів в їх поведінці. 

Актуальність розробки web-ресурсу пояснюється наступними факторами: 

 невисока вартість, 

 автоматизація процесу опитування та аналіз його результатів, 

 можливість зосередження опитування на цільової аудиторії, 

 швидкість подачі інформації широкому колу осіб, 

 можливість організувати зворотний зв'язок з відвідувачами , 

 реклама та залучення відвідувачів. 

Метою роботи є залучення більш широкої аудиторії до соціальних досліджень, 

шляхом розробки інформаційної системи для навчально-науково-виробничої 

лабораторії, а саме Центра соціологічних досліждень. 

Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання: розробити технічне 

завдання, створити прототип системи та макет дизайну, запрограмувати ресурс, 

заповнити контентом, протестувати та здати готовий продукт замовнику. 

Об’єктом дослідження є процес розробки інформаційної системи для 

навчально-науково-виробничої лабораторії. 

Предметом дослідження є технології та методи розробки інформаційної 

системи для Центра соціологічних досліждень. 
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Практичне значення отриманих результатів. Отримані теоретичні матеріали 

доведено до розробки інформаційної системи для центру соціологічних досліджень.  

Структура дипломної роботи. Пояснювальна записка до дипломної роботи 

складається із вступу, 4 розділів, висновків, додатків. Загальний обсяг роботи 

складає ____ сторінки, ___ рисунків, ____ таблиць та ____ посилань на літературні 

джерела. 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність обраної теми, сформульовано мету і задачі 

дослідження, визначено об’єкт і предмет дослідження. 

У першому розділі проводиться аналіз предметної сфери та розглядаються 

принципи проектування і взаємодії, та основні принципи дизайну. Також 

проводиться аналіз аналогічних сервісів, які проводять соціологічні опитування. 

Опитування – незамінний прийом отримання інформації про суб'єктивний світ 

людей, їх схильності, мотиви діяльності, думки. Інформаційна система 

соціологичних досліджень надає послуги з проведення Інтернет опитувань. 

Привабливість методу обумовлена тим, що завдяки своїм комунікативним 

властивостям, він максимально наближений до респондента.  

Сучасні інформаційні засоби дозволяють зменшити час проходження даних по 

ланцюгу «заповнена анкета – введення анкети в базу даних – аналіз анкети – 

представлення результатів у графічному вигляді» буквально до кількох хвилин. 

Онлайн-опитування дозволяє безпосередньо управляти дослідженням, миттєво 

відстежувати отримані дані, оперативно зводити дані і готувати попередні звіти. 

Для того щоб реалізувати ідею з соціологічними опитуваннями потрібен добре 

злагоджений web-ресурс, який буде відповідати всім запитам, матиме доступний, 

легкий у використанні для користувача дизайн. 

Завдання дизайну будь-якого web-ресурсу – викликати довіру відвідувача, до 

якості пропонованих ним послуг, зберігаючи при цьому фірмовий стиль, культуру. 

Дизайн web-ресурсу і саме його побудова поєднує в собі різні нюанси, які 

необхідно враховувати при розробці. Перш за все, це наявність зручної навігації та 

прозорості структури web-ресурсу. При цьому потрібно враховувати художню 
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цінність і витонченість графічного дизайну, а також врахувати дружність 

майбутнього web-ресурсу до пошукових систем. 

Основні поради, при розробці дизайну web-ресурсу:  

 Простота. На сторінці повинно бути якомога менше елементів, нічого 

зайвого. З двох можливих рішень завжди краще те, яке простіше. В результаті 

«очищення» сторінок погляд відвідувача фокусується на контенті. Спрощується 

навігація. Легше привернути увагу користувача до чогось важливого 

 Окрема верхня секція. Вгорі сторінки розташовується горизонтальна 

секція, яка відділяється від решти контенту. Звичайно, в цій ідеї немає нічого 

нового, і вона використовувалася давно, але зараз вона стала по-справжньому 

загальновизнаною. 

 Кольорові блоки. Крім верхньої секції, інші елементи сторінки теж 

можуть бути явно виділені кольором. Це може бути зона навігації, зона основного 

контенту або інші області. 

 Проста навігація. Меню навігації, яке відображається на кожній сторінці 

сайту, має бути більшим, зрозумілим і простим. Що стосується гіперпосилань, то 

вони повинні чітко відрізнятися від решти контенту на сторінці. 

 Збільшений кегль. Шрифт на сайті не повинен бути меншим за 12px. 

Основні п’ять областей, які захвачують більшість аспектів Web-дизайну: 

 Вміст. Зазвичай це конструкція і організація вмісту сайту, можливий 

діапазон - від того, як написаний текст до того, як він організований, представлений 

і структурований за допомогою технології розмітки, такий як HTML 

 Зорові образи. Це відноситься до компонування екранного простору на 

сайті. Ця компоновка зазвичай створюється за допомогою HTML, CSS, JavaScript, 

Flash і може включати графічні елементи, що виконують функції прикраси або 

навігації. Візуальна сторона сайту – це найбільш очевидний аспект Web-дизайну, 

але не єдина, і не найважливіша сторона 

 Технологія. Не зважаючи на те, що застосування базових Web-

технологій, таких як HTML або CSS підпадає під цю категорію, під технологією в 

цьому значенні мається на увазі різний інтерактив сайту, особливо який створений з 
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використанням програмних методів. Це структуровані елементи від мов сценаріїв, 

які працюють на стороні клієнта, наприклад JavaScript, до додатків, які працють на 

стороні сервера. 

 Доставка. Швидкість і безвідмовність доставки web-ресурсу по мережі 

Інтернет або внутрішньої корпоративної мережі пов'язані з вживаним апаратним або 

програмним забезпеченням  і задіяної мережевої архітектури. 

 Призначення. Причина, по якій web-ресурс існує, часто пов'язана з 

економічними питаннями, імовірно, є найбільш важливою частиною Web-дизайну. 

Цей елемент слід враховувати при прийнятті будь-яких рішень, які зачіпають інші 

області. 

У другому розділі досліджуються технології створення сучасних інформаційних 

систем. Всесвітня павутина яка складається з web-сторінок (Web-pages), а ці сторінки 

створюються за допомогою мови розмітки гіпертексту (HyperТext Markup Language, 

HTML). HTML зовсім не є мовою програмування. HTML – це мова розмітки. 

Використовується HTML для розмітки текстового документа. 

CSS (Cascading Style Sheets) – мова таблиць стилів, яка дозволяє прикріплювати 

стиль (наприклад, шрифти і колір) до структурованих документів (наприклад, 

документами HTML і додатків XML). Зазвичай CSS-стилі використовуються для 

створення і зміни стилю елементів веб-сторінок і призначених для користувача 

інтерфейсів, написаних на мовах HTML і XHTML, але також можуть бути застосовані 

до будь-якого виду XML-документа, в тому числі XML, SVG і XUL. Відокремлюючи 

стиль подання документів від вмісту документів, CSS спрощує створення веб-сторінок і 

обслуговування сайтів. 

JavaScript – одна з найпопулярніших мов програмування в світі з більш ніж 

двадцятирічної історією.  JavaScript це мова з великими перевагами, які роблять його 

найкращим вибором серед подібних йому, особливо в деяких варіантах 

застосування. Всього кілька переваг використання JavaScript: 

 не потрібен компілятор, тому що веб-браузер інтерпретує його в HTML 

 може прив'язуватися до спеціальних елементів сторінок або подій на 

зразок натискання (click) або наведення миші (mouseover) 
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 JS працює в різних браузерах і на різних платформах 

 робить сайт більш інтерактивним і привабливим для відвідувачів 

 швидше і легше, ніж інші мови програмування 

JQuery – це JavaScript Framework, який є простим в розумінні і зручним у 

використанні. Бібліотека jQuery допомагає легко отримувати доступ до будь-якого 

елементу DOM, звертатися до атрибутів і вмісту елементів DOM, маніпулювати 

ними. Кожен метод щось повертає або отримує параметр і виконує, що вказано. 

Синтаксис для виклику методу має наступний вигляд: $ ("селектор"). nameMethod 

(params);  

Препроцесор Гіпертексту або PHP, є широко використовуваною мовою 

сценаріїв загального призначення з відкритим вихідним кодом. PHP створювався 

спеціально для ведення Web-розробок і може використовуватися безпосередньо в 

HTML-коді. Синтаксис мови бере початок з C, Java і Perl і є легким для вивчення. 

Переважним призначенням PHP є надання web-розробникам можливості швидкого 

створення динамічно генеруються web-сторінок, однак, область застосування PHP 

не обмежується тільки цим. PHP є вбудовуваною мовою, а це значить, що вставляти 

скрипти, написані на цій мові, можна в будь-якому місці HTML сторінки. 

У третьому розділі наведено приклади використання інформаційного ресурсу 

та розглянуто концептуальну структуру інформаційної системи. 

Моделювання – це ключовий етап створення інтернет-ресурсу, який відповідає 

на наступні питання: 

 Які наші цілі - навіщо ми робимо web-ресурс? Як ми реалізуємо 

поставлені цілі? 

 Як web-ресурс буде виглядати і працювати? 

Проектування дає web-ресурсу багато переваг: 

 Сильно підвищує гарантію досягнення результату. Тільки чітко 

сформулювавши завдання, визначивши цільову аудиторію сайту і її потреби, 

змоделювавши взаємодія сайту і його користувачів, ми можемо бути впевнені, що 

отримаємо те, що потрібно. 
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 Економить час і гроші. Виправити помилку на етапі проектування 

досить просто: міняємо кілька шматків тексту і схем. Зробити це на етапі розробки 

дизайну або верстки буде вже дорожче. Якщо виявляється баг на етапі 

програмування, її виправлення може коштувати дуже дорого. 

 Дозволяє ефективно розділяти роботу. Проектне завдання – це цілком 

самодостатній документ. Отримавши його, клієнт може зробити сайт своїми силами 

або найняти іншу команду, яка, на його думку, краще впорається з безпосередньо 

розробкою. 

Умовно, проектування розділяється на: 

 цілепокладання; 

 дослідження контексту; 

 створення концепції; 

 моделювання. 

Цілепокладання. Цілепокладання необхідно для визначення того, навіщо ми 

робимо web-ресурс і яких саме результатів хочемо досягти. Це служить орієнтиром 

для всієї подальшої роботи: що б ми не робили – будь то моделювання, створення 

інтерфейсів, додавання нових функцій або зміна старих - все це повинно відповідати 

цілям. У майбутньому вони ж допомагають оцінити успішність проекту. 

Дослідження контексту. Дослідження необхідно для отримання інформації, яку 

ми будемо називати контекстом сайту. Під контекстом розуміються різні обставини, 

що оточують сайт і здатні вплинути на його роботу. До таких обставин відносяться: 

 цільова аудиторія і її потреби; 

 характеристика та тенденції області; 

 конкуренти і їх діяльність; 

 досвід інших проектів; 

 законодавчі чи інші обмеження; 

 інші фактори впливу, в залежності від тематики проекту. 

Контекст проекту допомагає зрозуміти цільову аудиторію і те, яким потрібно 

зробити сайт: як його позиціонувати, яка інформація на ньому повинна бути і як він 
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буде відрізнятися від конкурентів (природно, у вигідну сторону). Найкраще, 

звичайно, дослідження допомагає зрозуміти аудиторію 

Створення концепції інформаційної системи. Концепція (аналог того, що вже 

зроблено, але більш детально). Тут закладено наступні особливості: 

 що і для кого ми робимо – загальна ідея і цільова аудиторія; 

 як сайт буде працювати і яку інформацію містити; 

 як сайт буде заробляти (якщо це проект з прямою монетизацією); 

 які будуть відмінні риси сайту (від конкурентів), як він буде 

позиціонуватися; 

 як сайт буде розвиватися після запуску. 

Концепція задає напрямок проектування і допомагає, аналогічно баченню, ще 

раз зістикувати точки зору на проект – розробника і клієнта. 

Моделювання інформаційної системи. Це створення моделі web-ресурсу, яка 

описує функціональні можливості і інформаційну структуру. 

Функціональна частина моделі. В функціональної частини моделі 

описуються можливості, які web-ресурс надає своїм користувачам: наприклад, 

викладати, групувати і коментувати фотографії (соціальна мережа) або замовляти і 

оплачувати товар (інтернет-магазин). Важливо розуміти, що можливості є 

інструментами вирішення завдань. Якщо придумана можливість не вирішує жодну з 

завдань – це може означати, що вона зайва. У проектному завданні описуються 

можливості на досить високому рівні абстракції.  

Інформаційна структура. Інформаційна структура – це схема, що показує, з 

яких розділів складається web-ресурс, які завдання вони вирішують, і як користувач 

буде переміщатися по web-ресурсу (схема навігації). 

Проектування – це, перш за все, правильна постановка задачі, а потім 

випливають з неї дослідження, концептуальне і інженерне моделювання. 

Схема розділу – це більш глибоко і детально пророблена схема (в порівнянні з 

інформаційною структурою web-ресурсу), що показує навігацію по розділу, зв'язку 

та переходи між підрозділами. Схема розділу в ідеалі включає наступні елементи: 
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 Завдання – які з раніше поставлених завдань вирішує розділ. Наприклад, 

розділ «Фотографії» вирішує завдання поділитися, та освітлити події. 

 Повідомлення – це в буквальному сенсі повідомлення, які розділ або 

його частина передає відвідувачеві. Наприклад, повідомлення вітання «Привіт, ти на 

порталі ХХХ! Ми раді бачити тебе на нашому ресурсі ». 

 Функціональні елементи – елементи інтерфейсу, що дають можливість 

відвідувачеві виконати якусь операцію. Наприклад, функціональним елементом є 

форма для введення повідомлення, що дозволяє відправити повідомлення, або 

кнопка в інтерфейсі, що зберігає зроблені зміни. 

Модель інформаційної системи: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1. Модель інформаційної системи 
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Рисунок 2. Модель інформаційної системи 

 

У четвертому спеціальному розділі було здійснено аналіз умов праці та 

сформовано перелік вимог до робочого місця. 

Метою виконання частини з охорони праці є створення безпечних і здорових 

умов праці на робочих місцях, в робочих зонах, у виробничих приміщеннях. 

Досягається це опрацюванням питань умов праці, гігієни праці і виробничої 

санітарії, техніки безпеки, пожежної безпеки. 

Питання з охорони праці будуть розглядатися для приміщення, в якому 

проходило написання дипломної роботи (комп'ютерний клас). Під час роботи над 

дипломною роботою не було виявлено жодних порушень з питань охорони праці. 

Робоче місце було оснащене належним чином.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Під час виконання дипломного проекту було розроблено інформаційну систему 

для навчально-науково-виробничої лабораторії. Система дозволяє публікувати 

новини у сфері соціології, додавати відео та публікувати навчально-методичні 

матеріали. 

Виконання дипломної роботи є важливим елементом учбового процесу з 

підготовки спеціалісті, адже, під час її проходежння застосовуються отримані у 

процесі навчання вміння, знання та навички на практиці. 

У даній дипломній роботі було розроблено інформаційну систему для кафедри 

соціології Чорноморського національного університету імені Петра Могили.   

Перед створенням програмного забезпечення було проаналізовано існуючі 

аналогічні системи, які були створені раніше. Рішенням було проаналізувати web-

ресурси та додатки для мобільних телефонів. Було виділено позитивні та негативні 

властивості, якими володіють системи.  

На  етапі моделювання було створено моделі системи IDEF0, IDEF3, DFD, 

модель прецедентів. Також для кращого розуміння побудови бази даних для 

програмного забезпечення була побудована модель ERD, на якій показані усі 

зв’язки між таблицями та типи даних, які у цих таблицях зберігаються. Вони 

допомагають краще зрозуміти процес реалізації моделі та наочно показати 

функціональність системи. 

Даний ресурс стабільний в роботі і не вимагає високих знань для роботи з ним. 
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АНОТАЦІЯ 

Князєва Ольга Олексіївна. Інформаційна система для навчально-науково-

виробничої лабораторії. – На правах рукопису. 

Дипломна робота присвячена проектуванню та розробці інформаційної 

системи для навчально-науково-виробничої лабораторії. 

Об’єктом дослідження є процес розробки інформаційної системи для 

навчально-науково-виробничої лабораторії. 

Метою роботи є залучення більш широкої аудиторії до соціальних досліджень, 

шляхом розробки інформаційної системи для навчально-науково-виробничої 

лабораторії. 

Дипломна робота складається зі вступу, розділу, який присвячений аналізу 

предметної сфери, розділу про технології створення сучасних інформаційних 

систем, розділу, що відповідає за концептуальну структуру інформаційної системи 

та її впровадження для навчально-науково-виробничої лабораторії, розділу, який 

проводить аналіз умов праці, висновків та додатків.  

У вступі обґрунтовано актуальність обраної теми, сформульовано мету і задачі 

дослідження, визначено об’єкт і предмет дослідження. 

У першому розділі проводиться аналіз предметної сфери та розглядаються 

принципи проектування і взаємодії, та основні принципи дизайну. Також 

проводиться аналіз аналогічних сервісів, які проводять соціологічні опитування. 

У другому розділі досліджуються технології створення сучасних інформаційних 

систем. 

У третьому розділі наведено приклади використання інформаційного ресурсу 

та розглянуто концептуальну структуру інформаційної системи. 

У четвертому спеціальному розділі було здійснено аналіз умов праці та 

сформовано перелік вимог до робочого місця. 

У цілому робота складається зі 55 сторінок, 2 таблиць, 34 рисунків, список 

використаних джерел інформації складає 19 найменувань. 

Ключові слова:  інформаційний ресурс, веб-застосунок, кросбраузерність, 

адаптивність, дослідження, аналіз. 
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ABSTRACT 

Kniazieva Olga Oleksiyivna. Informational system for the educational-scientific-

production laboratory. 

This diploma work is devoted to the design and development of an informati onal 

system for the educational-scientific-production laboratory. 

The object of the study – process of creating of the informational system for a 

research and production laboratory. 

The purpose of the work is to attract a wider audience to social research, by 

developing an informational system for a research and production laboratory.The practical 

significance of the development part is the study of similar resources and the actual 

development of the modern information system. 

The diploma work consists of an introduction, a section devoted to the analysis of the 

subject area, a section about the technologies of creating modern information systems, the 

section that responsible for the conceptual structure of the information system and 

implementation for the educational and research laboratory, conclusions and applications. 

The introduction determines the relevance of the topic and provides a brief overview 

of the task. 

The first section analyzes the subject area and discusses the principles of design and 

interaction, and the basic principles of design. An analysis of similar services conducted 

by sociological surveys. 

The second section explores the technologies of creating modern information 

systems. 

In the third section, examples of the use of information resources are given and the 

conceptual structure of the information system is considered. 

 In the fourth special section an analysis of working conditions was made and a list of 

requirements for the workplace was generated. 

In general, the work consists of 55 pages, 2 tables, 34 figures, the list of used sources 

of information is 19 items. 

Keywords: information resource, web application, cross-browser, adaptability, 

research, analysis. 


